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Спиритизъм и смърт:
Безсмъртна душа.
Смъртта в Стария завет.
Смъртта в Новия завет.

Спиритизъм в последните дни:
Знамения и чудеса.
Целта на спиритизма.

Първата лъжа, която дяволът ни каза беше: 
„Няма да умрете” (Бит. 3:4). И ние го повярвахме!

Библията, напротив, е ясна и категорична: 
„Душата, която съгреши, ще умре” (Еез. 18:20). 
Космическият конфликт се върти около ключов 
въпрос: на кого ще вярвате, на дявола или на Бог?

Почти цялото човечество е вярвало – и 
продължава да вярва – че имаме безсмъртна 
душа или по някакъв начин някаква съзнателна 
част от нашето същество оцелява след смъртта.



СПИРИТИЗЪМ 

И 

СМЪРТ



БЕЗСМЪРТНА ДУША
„Както облакът се разпръсва и изчезва, Така и слизащият в 

преизподнята няма да възлезе пак;” (Йов 7:9)

Като цяло се смята, че човешкото 
същество има двойна природа: тяло и 
дух (или душа). Смята се, че тези две 
части могат да живеят независимо.

Но Библията учи, че сме съставени от три „части“: „дух, душа и 
тяло“ (1 Солунци 5:23). Тя също така учи, че тези части са 
взаимозависими. Битие 2:7 казва, че Бог създава тяло, вдъхва му 
живот (дух) и става живо същество („същество“ на иврит е nefesh = 
„душа“).

ТЯЛО

ДУХ

ДУШАКогато дъхът на живота ни напусне, ние преставаме да 
съществуваме. Нито една част от нашето същество няма 
съзнателно съществуване след смъртта. Тялото умира, духът 
(жизнената сила) се връща при своя Дарител, а душата, продуктът 
на обединението на тялото и духа, престава да съществува 
(Екл. 12:1-7; Езек. 18:20; Йов 7:7-9).

Следователно душата е съчетание на тялото и духа. Ние нямаме 
душа, ние СМЕ душа.



БЕЗСМЪРТНА ДУША
„Както облакът се разпръсва и изчезва, Така и слизащият в 

преизподнята няма да възлезе пак;” (Йов 7:9)

Откакто грехът влезе в нашия свят, Сатана 
използва хора, които се стремят да общуват с 
мъртвите и да получат от тях специално знание за 
настоящето или бъдещето.

Този тип хора, които използват и други средства като заклинания, магия или 
астрология, в момента са известни като спиритисти.

Библията учи, че „всеки, който практикува тези обичаи, 
ще стане отвратителен за ГОСПОДА“ (Втор. 18:10-12). 
Наказанието за това престъпление беше смърт (Лев. 20:27).

„Когато някой ви каже да се консултирате с медиуми и 
спиритисти, които шепнат и мърморят, не трябва ли 
хората да попитат своя Бог? Защо да се допитваме до 
мъртвите от името на живите? 20 Консултирайте се с 
Божиите наставления и свидетелството за 
предупреждение. Ако някой не говори според това слово, 
няма да има зазоряване за тях” (Ис. 8:19-20).



СМЪРТТА В СТАРИЯ ЗАВЕТ
„Мъртвите не хвалят Господа, Нито ония, които слизат в мястото на мълчанието;“ (Псалм 115:17)

Въпреки че никой не казва на погребението „нашият роднина пътува 
директно към ада“, много изповеди учат, че след смъртта „добрите“ се 
издигат директно в Рая, за да бъдат с Исус, а „лошите“ се наказват или 
просто се скитат. Но какво учи Библията за това?

Псалм 115:17Можем ли да хвалим Бог след смъртта?

Йов 14:21Знаят ли тези, които умират, какво се случва със семейството или 
приятелите им?

Еклисиаст 9:6Могат ли мъртвите да взаимодействат с живите?

Еклисиаст 9:5Можем ли да продължим да мислим след смъртта?

Еклисиаст 9:10Ще можем ли да извършваме някаква дейност след смъртта?

Старият завет учи, че смъртта е сън. Спете, 
за да се събудите само когато Бог ни 
призове обратно към живот (3 Царе 2:10; 
14:20; Дан. 12:13).



„Това изговори, и подир туй им каза: Нашият приятел Лазар заспа; но Аз отивам да го събудя.” (Йоан 11:11)

Новият завет учи, подобно на Стария, че смъртта е сън, 
от който само Исус може да ни събуди (Йоан 11:11-14; 
Йоан 5:28-29).

Когато говори за мъртвите, Павел казва, че те ще бъдат 
оживени „при Неговото идване“, а не преди (1 Кор. 15:22-24). 
Той също така ни казва, че „не всички ще спим“. Живите ще 
бъдат преобразени в един миг, но мъртвите ще възкръснат 
вече преобразени (1 Кор. 15:51-52).

Когато пише до солунците, Павел им говори за „тези, 
които спят“, тоест тези, които вече са умрели, и им казва, 
че ще бъдат възкресени, за да отидат с Исус при Второто 
му пришествие (1 Солунци 4:13-18). Ако Павел вярваше, 
че вярващите отиват директно при Исус, когато умрат, 
той щеше да им каже това вместо това, което им каза.

Възкресението е ключът към това да бъдем с Исус. Без 
възкресение няма спасение (1 Кор. 15:13-18). Ще бъде във 
възкресението, когато ще получим нашето наследство и 
следователно трябва да изчакаме този момент (1 П. 1:3-5).



СПИРИТИЗЪМ 
В 

ПОСЛЕДНИТЕ 
ДНИ



„защото ще се появят лъжехристи и лъжепророци, които ще покажат знамения 
и чудеса, за да подмамят, ако е възможно и избраните.“ (Марк 13:22)

Спиритизмът е движение, ръководено директно от Сатана, и неговата основа 
е безсмъртието на душата. Последователите му вярват, че могат да общуват 
с мъртвите и твърдят, че получават свръхестествени сили от демоните.

Въпреки че те са ограничени от Бог сега, ще дойде време, 
когато Той ще им позволи да извършват неопровержими 
чудеса, които ще удивят онези, които ги гледат (Марк. 13:22; 
2 Сол. 2:9; Откр. 7:1; 13:13-14).
След като видя пълното 
възстановяване на неизлечимо болен 
човек; превозно средство спря 
мъртво, за да не ни прегази; или 
нашата скъпа майка, вече покойница, 
която ни говори нежно пред очите 
ни... няма ли да повярваме на този, 
който прави такива чудеса? Няма да 
можем да се доверим на сетивата или 
чувствата си.

Само сигурността в това, което 
знаем за Божието Слово, и 
пълното доверие в Исус ще ни 
позволи да устоим на 
последните изкушения на 
врага (Ис. 8:20; Еф. 6:13).



Намерението на Сатана е да спечели войната 
срещу Бог, да свали правителството Му и да заеме 
трона Му (Исая 14:13-14). За да направи това, той ще 
използва всяка стратегия, за да спечели всички, 
започвайки с политическите сили, които ни 
управляват (Откр. 16:12-14).

Но това ще бъде в онзи момент, когато Исус ще сложи 
край на историята (Откр. 16:15). Сатана е победен враг. 
Победен от Христос и победен от онези, които се 
придържат към кръвта Му (1 Йоан 2:14; 4:3-4; Откр. 3:21; 5:5; 12:11).

„Като венец на голямата драма на измамата, 
самият Сатана ще олицетворява Христос“ 
(Е. Г. Уайт „Великата борба“, глава 39, стр. 625 – англ. изд.)

Отличителният знак за онези, които се изправят срещу 
спиритичните измами, е: „Тук е нужно търпението на 
светиите, на тия, които пазят Божиите заповеди и вярата 
в Исуса.“ (Откр. 14:12).



„Видях, че светиите трябва да имат задълбочено 
разбиране на настоящата истина, която ще бъдат 
длъжни да поддържат от Писанията. Те трябва да 
разберат състоянието на мъртвите; тъй като духовете 
на дяволите тепърва ще им се явяват, представяйки се 
за любими роднини или приятели, които ще им 
декларират небиблейски доктрини. Те ще направят 
всичко по силите си, за да събудят симпатии и ще 
направят чудеса пред тях, за да потвърдят това, което 
декларират. Божият народ трябва да бъде подготвен да 
устои на тези духове с библейската истина, че 
мъртвите не знаят нищо и че тези, които се появяват 
по този начин, са духовете на дяволите."

Е. Г. Уайт (Ранни писания, стр. 262 – англ. изд.)
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